

# ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Кузедеевского РК ВКП(б) | 10-й год издания и районного Совета депутатов трудящихся | Цена 10 коп.

№ 49 (856) | ЧЕТВЕРГ, 12 июня 1941 г.

## ДЕТЬЯМ — КУЛЬТУРНЫЙ ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

Закончился учебный год. Настала пора летнего отпуска детей. Этот период необходимо использовать для укрепления здоровья и на-  
копления новых, свежих сил детворе к дальнейшей кропотливой ее работе над овладением знаниями.

Для разумного проведения отдыха учащихся нынешним летом в нашем районе намечено открыть 2 пионерских лагеря, рассчитанных всего на 340 человек. При 13 школах организуются детские игровые площадки.

120 ребят примут участие в экскурсиях по изучению природы Горной Шории и, в частности, своего района. Учащиеся Шуштупской средней школы во время летних каникул проведут краеведческую экскурсию на расстояние 70 километров.

Члены кружков Станции юных техников и натуралистов с. Кузедеево будут заняты изысканием залежей каменного угля и других ископаемых близ районного центра.

До начала организованного отдыха остались считанные дни. Однако подготовительные работы проходят крайне неудовлетворительно.

До сих пор не готовы к приему учащихся пионерские лагеря. В Кузедеевском лагере даже не произведена побелка помещений.

Непростительное равнодушие к вопросам организации лагерей проявляют отдельные профсоюзные и торгующие организации. Они обязаны в первую очередь позаботиться об обеспечении пионерских лагерей всеми необходимыми предметами. К сожале-

нию, такие руководители, как управляющий Осинторга тов. Охраменко, упорно отказываются снабжать продуктами питания.

Не менее серьезный недостаток в подготовке к летнему отдыху детей выражается в том, что РК ВЛКСМ самоустранился от руководства оздоровительной кампанией. Секретарь райкома комсомола тов. Смакотина рассуждает, что, дескать, ее дело — сторона, и... только району должен заниматься организацией летнего отдыха детей. Иван кивает на Петра — вот истинная картина, картина препирательства.

Постоянно (с позволения сказать) действующая комиссия по работе среди школьной молодежи и пионеров (председатель тов. Глебов А.) бездействовала в течение всего учебного года и не принимает участия в проведении летней оздоровительной кампании.

Тов. Глебов, как это ни странно, даже не имеет элементарного представления о количестве пионерских отрядов.

Предстоящий учебный год должен ознаменоваться новыми, лучшими успехами учащихся в овладении знаниями. Значительную роль в достижении этого принадлежит летнему досугу детей. Чем культурнее будут проведены начавшиеся каникулы, тем больше новых сил наберутся учащиеся, тем выше будет их успеваемость в дальнейшей учебе. А значит, требуется немедленно принять все меры, способствующие организованному, разумному проведению летнего отдыха детей.

## Седьмой день подписки на заем

По 23 сельским и трем поселковым советам размещено заем на 2 млн. 158 тысяч рублей.

Шуштупский сельсовет реализовал займа на 256 тыс.

## Достойный уважения

Неспроста тов. Попков Ф. С. пользуется всеобщим уважением и в своем коллективе и среди населения с. Шуштуп.

Федор Степанович — один из лучших связистов. Он с глубоким чувством ответственности исполняет свои обязанности. Уже третий год работает в должности обменщика, но не допустил ни одного случая засылки и необмена корреспонден-

ций. Посылки и переводы всегда доставляет на дом получателя. Хорошо распространяет он также почтовые знаки — марки.

Помимо аккуратного выполнения прямых своих обя-

## Общественному животноводству —

### прочную кормовую базу

Установление минимума поголовья скота и исчисление обязательных поставок государства животноводческой продукции с гектара земельной площади обеспечивает неуклонный рост колхозного стада и повышение его продуктивности.

Достигнуты колхозами нашего района немалые успехи в развитии животноводства. Например, за 1940 год в районе количества крупного рогатого скота выросло на 38 процентов, свиней — на 37 процентов, лошадей — 11,5 процента и овец — 194 процента. Однако эти успехи могли бы быть значительно большими, если бы все колхозы нашего района по-хозяйски заботились о кормовой базе, не допускали разрыва между ростом скота и посевными площадями кормовых культур, являю-

щегося тормозом дальнейшего развития животноводства.

В прошлом году ряд колхозов — «Общий труд», «Память Ильича», «Красный свет» и другие — план сенокошения не выполнили. Большое количество трав осталось нескошенным. Сено и солома скирдовались плохо, что приводило к большим потерям грубого корма. Еще хуже обстояло дело с закладкой силоса и посевом корnekлубнеплодов. В результате этого имеется снижение продуктивности и падеж скота («Общий труд» — 37 голов скота, «Память Ильича» — 38 и т. д.).

Однако уроки прошлого года отдельными руководителями сельхозартелей не учитываются. Артель «Майское утро», Нижне-Кинерковского сельсовета, в этом году по плану долж-

на скосить 320 га. Остались считанные дни до сеноуборочной. Но на сегодняшний день нет ни одной исправной сенокосилки. Копке ям и очистке траншей еще не приступили.

Подобные факты имеют место в колхозе «Верный путь», Кандалепского сельсовета (председатель колхоза т. Сафонов). Председатель колхоза «Красный шорец», Тайлепского сельсовета, тов. Тарбоков также до сего времени не добился того, чтобы сеноуборочный инвентарь был отремонтирован. Копку ям, чистку траншей также не проводят.

Пора покончить с расхлябанностью. Надо немедленно принять все необходимые меры, чтобы общественному скоту создать условия для сырой зимовки. ЮРЧЕНКО, зоотехник.

## План паровспашки перевыполняют

Колхозу «Память Ильича», Калтанскоого сельсовета, план паровспашки установлен 60 гектаров.

После окончания посевной кампании бригадир тракторного отряда В. Т. Козлов сделал тщательный технический осмотр всех 4 тракторов.

2 июня трактористы приступили к паровспашке.

Водитель машины тов. Ерофеев Я. К., работая на тракторе СТЗ - НАТИ, изо дня в день вспахивает 7—7,5 гектара при норме 6 га. За время работы на паровспашке тов. Ерофеев Я. К. экономил 40 килограммов горючего. Неплохо работали и другие трактористы отряда.

Рассказывая об итогах работы отряда на паровспашке, тов. Козлов заявил:

— Моею отряду по плану нужно было вспахать 80 гектаров паров. На 6 июня план перевыполнен на 10 га.

Не успокаиваясь на достигнутом, тракторный отряд тов. Козлова обязался к 18 июня вспахать 60 гектаров сверх плана.

Правление колхоза в настоящее время выделило 3 пары лошадей, которые обеспечивают бесперебойную доставку горючего.

Б.

## Не медлить с прополкой хлебов

Колхозы «Тельбесстрой» и «Красный борец», Кузедеевского сельсовета, еще пятидневку тому назад приступили к прополке. В первом из них на 10 июня прополото 15 гектаров пшеницы. Этой работой занята специально выделенная бригада, которая состоит преимущественно из женщин.

В «Красном борце» прополены прополку хлебов на площади около 10 га. С 10 июня, — чтобы все посевы во-время очистить от сорняков — на прополку мобилизованы все колхозники.

Иначе и не должно быть, ибо прополка — это одно из важнейших мероприятий в борьбе за обильный урожай, и требует провести ее своевременно.

Тем не менее, в колхозе

«14 лет Октября», этого же сельсовета, к уходу за посевами еще не приступили, несмотря на значительную засоренность полей вредными растениями. Дело в том, что в данном колхозе нет крепкой дисциплины труда, а руководство во главе с председателем правления т. Волчковым не принимает мер к укреплению трудодисциплины. В результате каждодневно наблюдается такая картина: ранним утром у амбара собирается по 8—10 человек, получают хлеб, поговорят об огородах и... вскоре расходятся по домам.

Так проходит день за днем. И колхоз ни пары не пашет, ни к покосу трав не готовится, не проводит и прополку.

М. С. Пепельшев.

## Прополото 10 га пшеницы

В колхозе «Красный шорец», Тайлепского сельсовета, паровспашка произвела как тракторами (30 гектаров), закончившими пароху еще 5-VI, так и лошадьми, которые закончили пахоту 15 га 10 июня. Кол-

хоз, имея план паровспашки 40 гектаров, на 10 июня план паровспашки выполнил на 112,5 процента.

5 июня началась прополка яровых посевов. На 10-VI прополото 10 гектаров пшеницы. АТКОНОВ.

## В Наркомвнешторге к Советско-финляндской торговле

На 1 июня с. г. Финляндия поставила Советскому Союзу товаров всего лишь на 885 тыс. 600 ам. долларов, в то время как за тот же период Советский Союз поставил Финляндии товаров на 3 млн. 559 тыс. 200 ам. долларов. Если принять во внимание, что согласно действующему торговому договору между СССР и Финляндией, общий товарооборот между обеими странами на первый год действия договора определен в сумме 7 млн. 500 тыс. ам. долларов с каждой стороны, то это означает, что СССР поставил Финляндии около 47,4 проц.

ставила Советскому Союзу 11,4 проц.

Неудовлетворительное выполнение Финляндией обязательств по товарообороту не могло, конечно, содействовать дальнейшему развитию торговли между СССР и Финляндией.

Учитывая, однако, существующее в Финляндии продовольственное затруднение, председатель Совнаркома Союза ССР тов. Сталин И. В. 30 мая с. г. обещал посланнику Финляндии в СССР г-ну Паасикиви отгрузить в кратчайший срок в Финляндию 20 тысяч тонн зерновых хлебов, сверх ранее поставленных 15 тыс. 578 тонн,

не считаясь в данном случае с тем, что Финляндия плохо выполняет свои обязательства по поставке товаров Советскому Союзу.

Народный комиссар внешней торговли СССР тов. Микоян А. И. 31 мая с. г. сообщил посланнику Финляндии г-ну Паасикиви, что им отдано распоряжение Экспортхлебу немедленно приступить к отгрузке в Финляндию упомянутого выше количества зерновых хлебов. По 6 июня, включительно, уже отгружено в Финляндию в счет этого по железной дороге 7 тыс. 514 тонн.

(ТАСС).

## Заем перевыполнен в течение четырех дней

Выпущенный 3 июня с. г. заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 9 млрд. 500 млн. руб. размещен по 6 июня включительно, т. е. за 4 дня, на 9 млрд. 761 млн. рублей, что означает перевыполнение на 261 млн. рублей.

Наркомфин СССР  
А. ЗВЕРЕВ.

## Организованно подписались на заем

Тов. Тюкарова на 130 рублей при окладе в 115, тов. Кочкин С. на месячный заработка — вот одни из многочисленных примеров того, как на новый заем подписалась значительная часть трудящихся Нижне-Кинерковского сельсовета.

Особенно дружно прошла подпись в промартели имени Ворошилова. Здесь общая сумма средств, данных взаймы государству, по коллективу (31 человек) за первый день реализации

составляет 4 тыс. 885 рублей.

Подписываясь на заем, многие заявили так, как тов. Орсина, работающая уборщицей:

— Активной подпиской на новый заем еще больше укрепим хозяйственную и военную мощь социалистической родины. Я, при месячном заработке в 115 рублей, подписываюсь на 130 рублей. Пусть растет и крепнет наша страна.

М. Булдаков.

## Закончился первый тираж займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года)

8 июня в Петрозаводске закончился продолжавшийся 2 дня первый тираж займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года). Было разыграно 1 миллион 104 тыс. выигрышей на сумму 172 млн. 463 тыс. 200 руб.

12 заемодержателей, присутствовавших на тираже, выиг-

рали 3.850 руб. Им здесь же были выплачены выигрыши.

Таблица выигрышей первого тиража займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) будет опубликована в московских газетах 13 июня.

(ТАСС).

## Хроника займа

15 июня 1941 г. в г. Одессе состоится очередной 18-й тираж выигрышней государственного внутреннего выигрышного займа 1938 года.

В тираже будет разыграно: 12 выигрышней по 25.000 рублей, 60 — по 10.000; 360 — по 5.000; 3.600 — по 1.000; 13.008 — по 400 рублей. Всего 17.040 выигрышней на сумму 11.50 3.200 рублей.

Облигации займа 1938 года свободно продаются и покупаются в сберегательных кассах.

## Заменить болтунов делевыми, хорошими работниками

Предприятие работает на полный ход, люди творят с огнем, с душой, продукция выходит отличного качества и точно в срок. И все это делается равномерно, без штурмовщины, без суетности и митинговщины, без лишних слов. На таком предприятии дело само за себя говорит. Люди большевистского дела — это хозяева своего слова. Большеники слов на ветер не бросают.

Так поставлена работа на многих советских предприятиях. Но бывает, что люди «штурмуют», суетятся, митингуют, много говорят, а дела-то идут плохо. Вместо живого дела выходит никчемная болтовня. Нередко болтунов встретишь на хозяйственной вышке: на посту директора предприятия или начальника цеха и т. д.

Товарищ Сталин не раз высмеивал горе-работников, которые способны в океане нескончаемых

речей, в болтовне потопить любое живое дело.

Товарищ Сталин советует отсылать болтунов подальше от оперативной работы; снимать их с ответственных постов, ибо они неспособны руководить, что либо организовать.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б), руководствуясь этим

сталинским указанием, отметила в своей резолюции:

«Партийные организации обяза-

ны своевременно ставить

вопрос о замене негод-

ных и слабых работни-

ков, о замене работников без-

вольных и неспособных руково-

дить предприятием, железной до-

рогой и заводить порядок в

производстве. Болтунов, лю-

дей неспособных на жиз-

ное дело, необходимо ос-

вобождать и ставить на

меньшую работу, безот-

носительно к тому, явля-

ются ли они партийными

или беспартийными».



На снимке: на площадке техники физкультуры в Новосибирске.

«Сов. Сибирь»

С фото Вишняка.

## Там, где нет руководства

Секретарем первичной комсомольской организации с. Калтан является Рогоза А. В.

В конце апреля на комсомольском собрании члены ВЛКСМ были раскреплены по колхозам и бригадам для проведения агитационно-массовой работы среди колхозников, а также для оказания помощи в выпуске стенных газет.

Тов. Рогоза должна была проверить выполнение решения собрания. Но вышло наоборот: за все время посевной кампании Рогоза ни одного раза не была на полях, в бригадах и, следовательно, не знает, что сделали комсомольцы для того, чтобы выполнить решение комсомольского собрания.

Почти все члены ВЛКСМ во главе с секретарем все еще изучают лишь 1 — 4 главы «Краткого курса истории ВКП(б)», не регулярно читают и периодическую литературу.

Совершенно отсутствует работа с внесоюзной молодежью.

Л. К. Леонтьева.

Заведется пыльческий болтун на заводе, или в совхозе, или в МТС и дела не делает, оз только «мобилизует», «ставит вопрос ребром», «добивается перелома и сдвигов», а на самом деле морочат без конца голову. Такой болтун вооружился даже определенным запасом словечек: «пажимаем», «устраняем неполадки», «падаем осилим» и т. д. и т. п.

При случае он выкладывает эти словечки, вместо... готовой продукции, вместо выполнения государственного плана.

Есть и тип болтуна, который создает видимость работы.

Большевистскую страсть, горение на работе такой болтун подменяет излишней торопливостью, суетливостью. Он сам мечется без толку и людей держает без пользы, а в результате ничего не выходит. Такой хозяйственник-болтун напоминает «белку в колесе», о которой в свое время писал русский баснописец Крылов:

«Хлопочет, мечется, ему дивятся все: Ол, кажется, из кожи рвется, Да только все вперед не поддается, Как белка в колесе».

## Обзор иностранных телеграмм

Военные действия на острове Крит закончились. По сведениям германского командования, во время боев на острове было взято в плен 8.000 англичан и 4.000 греков. Было захвачено также много танков, орудий, боеприпасов, обмундирования и продовольствия.

Английская печать расценивает отступление англичан с Крита как серьезное поражение. Газеты подвергают резкой критике действия английских властей. «Значение удержания Крита в наших руках», пишет газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост», — должно было быть ясно для нашего командования. Наши войска оккупировали Крит в ноябре прошлого года. В течение ряда месяцев нам было известно, что немцы намереваются вторгнуться на Балканы. Тем не менее, когда германские военно-воздушные силы начали свои операции против Крита, английская авиация, не имея достаточного защищенных баз, была вынуждена эвакуироватьсь».

Расположенная к западу от Крита английская военно-морская база Мальта по-

прежнему является объектом частых атак итало-германской авиации. В восточной части Средиземного моря находится другая важная военно-морская база Англии — остров Кипр. По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, власти Кипра, ожидая нападение на остров, эвакуировали английских женщин и детей в Южную Африку.

В Северной Африке значительных операций не произошло.

В Абиссинии бои продолжались главным образом

зом в районе Озер, южнее Аддис-Абебы.

Как уже сообщалось, 1 июня военные действия в Ираке были прекращены. Иракский премьер — министр Рашид Али Гайдани, начальник генерального штаба и ряд офицеров покинули страну. Сформировано новое правительство во главе с бывшим премьер-министром Джамиль Мефдаи. По сообщению агентства Рейтер, английские войска оккупировали нефтепромышленный район Ирака — город Мосул.

На англо-германском фронте действия авиации воюющих сторон замедлились. В течение последних дней германские военно-воздушные силы бомбардировали различные пункты на территории Англии, в том числе города Манчестер, Гулль, Бермингем и др. В ночь на 5 июня в налетах на Англию участвовало большое число германских бомбардировщиков. Бомбы былиброшены в центральных графствах, на юго-востоке страны и в Лондоне.

Продолжались операции на море. В Атлантическом океане и в водах вокруг Англии потоплено несколько английских пароходов.

Английские военно-воздушные силы совершили налеты на Германию. В ночь на 2 июня, некоторое количество бомб было сброшено в районе Берлина. В ночь на 3 июня английские самолеты атаковали объекты в Рурской области и германские базы в Бельгии и Франции.

(ТАСС).

ственности, они ищут, на кого бы эту ответственность свалить.

Горе-хозяйственники живут за государственный счет, расходуют народные средства, а сами социалистическому хозяйству ничего не дают.

Парторганизации обязаны своевременно ставить вопрос о снятии пыльческих работников, чтобы их место заняли люди, способные, инициативные.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) подчеркнула необходимость выдвижения на хозяйственные посты хороших, способных работников, умеющих организовать живое дело. А таких людей у нас тысячи, десятки тысяч — большевиков партийных и беспартийных. На хозяйственную работу надо выдвигать не только коммунистов, но и беспартийных, которые хотя и не имеют коммунистического стажа, но знают свое дело, выполняют его часто лучше, добросовестнее

и чем иные коммунисты со стажем. Так поставила вопрос конференция. И это указание партии должно неуклонно выполняться.

Отв. редактор А. ГАЦЕНКО